

春節第3波加班機 今天上午9點訂位

111年春節第三波加班機



日期	航線	AIR	班次	離港時間	機型
1月30日	台北→金門	立榮	B7-9197	12:50~13:55	321 加班機
	金門→台北	立榮	B7-9198	14:50~15:50	
1月31日	台北→金門	立榮	B7-9205	11:00~12:20	AT7 加班機
	金門→台北	立榮	B7-9206	13:00~14:10	
2月1日	台北→金門	立榮	B7-9197	12:50~13:55	321 加班機
	金門→台北	立榮	B7-9198	14:50~15:50	
2月2日	台北→金門	立榮	B7-9197	12:50~13:55	321 加班機
	金門→台北	立榮	B7-9198	14:50~15:50	
2月3日	台北→金門	立榮	B7-9197	12:50~13:55	321 加班機
	金門→台北	立榮	B7-9198	14:50~15:50	
2月4日	台北→金門	立榮	B7-9197	12:50~13:55	321 加班機
	金門→台北	立榮	B7-9198	14:50~15:50	
2月5日	臺中→金門	華信	AE775	19:40~20:45	AT7 加班機
	金門→臺中	華信	AE776	21:25~22:25	
2月6日	台北→金門	華信	AE1269	18:35~19:35	A320 加班機
	金門→台北	華信	AE1270	20:25~21:25	

*航班班號、時間及機型以航空公司公布資料為準(111.1.4製)

縣府啟動春節期間未訂妥機位鄉親需求調查

記者楊水詠／縣府報導

二〇二二農曆壬寅虎年春節年假將屆，今年春節假期一共有九天，金門縣長楊鎮浯關切春節鄉親返鄉過節的機位需求，指示縣政府觀光處與交通部民用航空局及航空公司協調加班機，其中春節疏運加開第三波加班機，將於今（5）日上午九時起統一受理民衆訂位；另為利鄉親返金過年，縣府將自明（6）日起啓動春節期間未訂妥機位鄉親需求調查作業。縣府表示依據往年經驗，第三波加班機開賣後

調查日期
111年1月6日至1月10日

手機、網路系統登記 <http://www.flight.url.tw/>

不方便使用手機或網路登記的鄉親也可於上班時間洽縣府縣民服務中心（金門地區請撥1999，外縣市請撥0800-318823）

▲金門縣政府自6日起啓動春節期間未訂妥機位鄉親需求調查，至10日止共計五天。

◆春節第三波加班機，今天上午九時起受理訂位。

(縣府提供)

，仍會有部分鄉親未訂妥春節機票，因此將於明日起至十日一連五天，調查鄉親未訂妥機位需求，調查若達一定數量，將據以協調民航局及航空公司爭取加開加班機，希望能讓所有金門鄉親順利返鄉團圓。

縣府說明表示，春節機位需求調查係是調查臺

五條航線機位未訂妥鄉親需求，民衆可透過手

機網路系統登記，或於上班時間洽縣府縣民服務中心（金門地區請撥1999，外縣市請撥0800-318823）協助上網登錄需求資訊，網址：

<http://www.flight.url.tw/>而且，爲

儘速協調春節運能需求，縣府將統計鄉親之需求，以便彙整向民航局協調運能。

縣府提醒鄉親特別注意，爲充分發揮空運資源，避免因

之利用，避免因

部分旅客重複訂位而致影響多數民衆

之權益，各航空公司援例於二一年

春節管制期間（一

月廿八日至二月二

日臺灣往金門及二

月二日至八日金門

往臺灣）針對離島

一及逾期作廢」

等措施。

春節管制期間（一

月廿八日至二月二

國會暴動週年 川普拜登加劇政治對立

法國擬立法要求

【中央社巴黎3日綜合外電報導】法國國會擬通過一項要求人民出示COVID-19疫苗接種證明才能進入餐廳、電影院或搭火車的新法案，有數十名政治人物收到反對者的死亡威脅，但執政黨籍國會議員今天聲稱不會退卻。

路透社報導，法國目前允許民衆出示COVID-19（2019冠狀病毒疾病）疫苗接種證明或病毒採檢陰性證明，但這項新法案將不再允許民衆二擇一；好幾個政黨都支持這項法案，國民議會（Assemblée nationale）幾乎篤定可在今天稍晚或明早的表決中通過。

但今天在國會劍拔弩張的辯論，凸顯出政府和反對派所形容的人民普遍對疫情和

防疫措施感

受到財產遭

反對疫苗接種

執政黨

會議員布特

提及各黨

頭的是我獨

法國衛生部

斥那些反對

說：「這種

拯救生命

一名執政黨

喜神	：東	南方
財神	：正	北
日煞	：北	方
日冲	：鼠	50歲
宜 節前：逢月破日大凶		
宜 節後：祭祀 出行		
不 宜 節後：開市 蓋屋		

歡迎訂閱 金門日報

戶以免每月訂費180元

郵政劃撥
帳戶金門
日報社帳
號17768530

**刊登廣告
訂閱報紙
請洽：本經理部
電話：332374
傳真：**

本報廣告效益
宏大・彩色版面新穎
提供廣告設計編排・長期廣告優惠
敬請踴躍刊訂
登本報・訂閱本報
本報並具有
資料收藏保價
存參考之價值

2年來最強暴風雪侵襲美東

A photograph of a modern glass building, likely an Apple Store, featuring a large illuminated Apple logo in the window. People are walking by in the foreground, some wearing masks. The building has a minimalist design with a grid of windows.

蘋果市值衝破3兆美元關卡 全美第一家
蘋果公司市值3日一度衝破3兆美元關卡，成為首家實現此一成就的美國企業。圖為曼哈頓第五大道蘋果直營店外觀。（中央社）

顯妣五代大母陳門謝陳氏孺人
十一月二十三日（農曆四月初八日）享壽七十有五齡不
農曆四月初八日）享壽七十有五齡不
林秀瑛、何美玲、朱幼林、郭龍治
殮遵禮成服停柩在金門縣殯葬管理所
於金門縣殯葬管理所仙洲福園納骨堂
懷恩廳舉行家奠禮十二時三十分舉行
年一月八日（農曆十二月初六日）是
孝

勸於中華民國一一〇年
十二月二十六日（農曆
一九七〇年五月十六日）
世強、世禮、世良（孝媳）
李孫等隨侍在側親視含
緝擇於中華民國一一一
年十一時三十分假該所
道即發引火化靈骨安奉
在

陳府謝陳老太太人
聞 謹此奉
寢距生於三十七年五月十六日（農曆四月
國一一年一月八日（農曆十二月初六日
葬管理所懷恩廳舉行家奠禮十二時三十八
門縣殯葬管理所仙洲福園納骨堂

陳府故謫陳老太夫人治喪委員會謹啟

陳陳黃楊陳董楊耀
秀天聿建金森增堡芸
卿成標立芸增堡芸
洪蔡郭許翁許翁許
海乃怡正正玉乃乃
水靖汝芳義昭祥
吳許王董張石
志維麗梨瑞永
成民娟卿心城
黃陳文葉陳王
建雅水媚世碧
忠蘭成媚保珍
呂黃李傅陳楊
永明有仰志永
林森忠土斌立
謝謝盧張蔡歐陽
慶志武西湖儀雄
閩偉忠達雄
陳林吳李孫唐麗
錦永安文國麗輝
章進樂堆智輝
陳陳陳何陳李
偃爲松桂祥養
武信泉麟生
蔡孫洪何黃陳
顯麗若佩雅志
明琪珊瑚舉芬龍

氣象學家形容，這是中大西洋岸地區（Mid-Atlantic）至少兩年以來威力最強的暴風雪，許多地區面臨惡劣天候，首都以及鄰近的馬里蘭州與維吉尼亞州天氣情況更是嚴峻，部分地方積雪甚至超過30公分。華府市長鮑賽（Muriel Bowser）說：「這是一場大雪。」她警告說，若非必要，不要外出。

一位名爲凱拉（Kayla）的女士描述自己昨天的遭遇：「我本來應該在昨天上午10時30分到家，但現在我已有3架航班被取消，且有一架延誤的航班讓我錯過轉機。」

在世界各地，空中交通在耶誕假期期間，因傳染性極強的Omicron變異株疫情影響航空人力而飽受衝擊。許多飛行員與空服員在篩檢呈陽性後請病假，或因與確診者接觸後而被迫隔離。

2021年2.8萬移民偷渡到英國

人數增加有部分因素是他們用了較大的船艇來載人，這些較大的船平均可載28人，有時候甚至會載到50人。對許多人來說，冒險渡海終究以悲劇收場。去年11月24日那天，至少27名移民在法國外海溺斃，法國官員形

容這批移民搭的「船」與兒童泳池充氣艇差不多。這27名難民者大多為男性，但也包括7名女性和兩名分別是16歲與7歲的兒童；他們大多是伊拉克庫德族人，也有伊朗庫德族人、阿富汗人、衣索比亞人、索馬利亞人和埃及人。

法新社報導，移民前仆後繼冒險從歐洲大陸前進英國，已成為首相強生（Boris Johnson）和內政大臣巴特爾（Priti Patel）的政治難題。

這樣的移民潮也導致英法關係惡化，即使兩國都試圖打破這樣的人口販運網，彼此仍互相指責。

英國的「國籍與邊界法案」（Nationality and Borders Bill）正在議會審理中，這項法案承諾對人口販子和移民本身採取更嚴厲的行動。如果國會通過這項遭人權組織反對的法案，將允許把尋求庇護的人送至「安全第三國」。

閻
闕

(族繁不及備載
山外鄉親代表：（從略）
下坑宗親代表：（從略）
山外宗親代表：（從略）
穎川堂陳氏宗親會代表：（從略）
宅：金門縣

金湖鎮山外里山外四號
二二三三三五二〇
三一五八九一九五六、(

○九三七一六〇五一六八十一

卷之三



唐詩實境及詩人心情

◎洪明傑

軍金甲夜不脫，半夜軍行戈相撥，風頭如刀面如割。」寫戍邊禦敵的艱困。又如「不才明主棄，多病故人疏。」寫懷才不遇的惆悵及失落。

網路上有個「跟著唐詩去旅行」的視頻，試著前往詩人吟詠地，了解其周遭環境及想像詩人當初的心境，引起我的興趣。視頻應有些時日了，有些畫面不是很清楚，有些旁白聲音消失了，所幸還有字幕可看。這系列總共五集分別介紹杜甫、孟浩然、王維、岑參、李白等五位唐朝詩人。每一集由一位現今的詩人、作家、或學者，沿著所介紹詩人的過往遊歷或住過的村鎮，實地去探訪導覽。

唐朝為中國歷史上極為強盛的國度，距今已有一千數百年了，於如此久遠的歲月長河，如何去尋訪詩人過往的足跡，確實是一大挑戰。透過這幾位稱職的專家，或穿梭於密林雜草中，懸崖峭壁間；或跋涉高山峻嶺，窮鄉僻壤處；或遠赴塞外邊城，土牆斷垣旁。

甚而，搖櫓烏篷船行走溪流上，或搭渡船尋訪可能留下足跡的角落。有時，於荒煙蔓草間，隨著鏡頭移動，瞬間，遠處的高樓大廈便顯現於眼前。也就是說，隨著年代的變遷，新建物新城鎮不斷地產生。因此，有些遺跡遺址可能已深埋於建築物下。可喜的是，高山大河等地貌或有些變動，不過，大致上還是維持不變的。令人驚訝的，偏僻荒遠的村落，一些老農民仍能順口念出詩詞來，詩詞的普及教化，可說超乎想像。

追尋唐詩人足跡就以李白為例略為說明。一說李白出生於中亞碎葉城，後隨父親遷居至今四川江油市。其一生幾乎都在遊歷中度過，足跡幾乎踏遍大唐所有名山，遊歷幅員廣闊。而視頻中對李白的遊歷只能選出較具代表性且仍保有遺址的地點，因此，四川江油的小匡山，這裡有李白童年的讀書台。李白曾寫過一首《訪戴天山道士不遇》的戴天山。秦嶺主峰太白山

，李白寫下《登太白峰》「西上太白峰，夕陽窮登攀。太白與我語，爲我開天關。願乘冷風去，直出浮雲間。舉手可近月，前行若無山。一別武功去，何時復更還？」李白在詩中幻想神遊太白峰，而遠離人間。同時，也顯露出其懷才不遇的鬱鬱寡歡。而何時復更還？又表達出那種欲去還留的複雜心情。

導覽者繼續訪九江廬山。李白對廬山有著特別的好感，前後造訪五次，共寫下詩文四十餘首，《廬山謠》是一首爲人傳頌的詩篇。接著訪安徽池州千年古村高村的祠堂，這裡是與李白詩文唱和的高霽故居。李白與高霽及青陽縣令韋權輿三人唱和的〈改九子山爲九華山聯句〉：

妙有分二氣，靈山開九華。（李白）/層巒遇遲日，半壁明朝霞。（高霽）/

積雪隱陰壑，飛流噴銀崖。（韋權輿）/青瑩玉樹色，纏綿羽人家。（李白）//

高家後人對於十一世祖高霽與李白相唱和這事，感到無比榮耀，特地將祠堂內高霽牌位置放於醒目處。說高霽這一舉止，比祖上一些當官的名聲更爲響亮遠播。

作家導覽繼續沿著秋浦河溯源而上，訪李白寫秋浦歌十七首的場域。最後，來到了安徽當塗，這裡是李白人生的最後階段，也是其埋葬處，享年六十二歲。

「老師！我問你哦！
我真正數過了一
寒假21天、暑假61天
是不是教育部在教我們
熱脹冷縮？」

「爸爸！我問你哦！
我被石頭K中
額頭就會凸起來
爲什麼流星K中地球
卻凹了下去？」

美好風光秋之饗宴

◎沈素英



往回划，等划到岸邊安全跳回草地後才聽同學說這裡好像是「阿公店水庫」大家哇的一聲，不敢多作停留，跳上腳踏車飛奔踩著，回來的路上邊騎邊看，想到身處危機四伏而渾然不知的那一刻冷汗直流，萬一當場驚嚇過度失去平衡而傾倒，在人煙罕至的水庫旁，沒有巡邏車、沒有救難人員，這群不知天高地厚的旱鴨子，會不會就咕嚕咕嚕嚙了兩口水後全軍覆沒長眠湖底，彩色人生瞬間變成黑白，父母會不會傷心過度大罵「白養你了」。

來到台南安平老街，琳琅滿目的紀念品吸引遊客的目光，卡拉OK店裡聲嘶力竭的歌聲點綴著雲淡風輕的休閒廣場；暖暖的夕陽拉開修長的樹影，路旁的石板凳上坐著兩名衣衫不整的醉漢，語焉不詳的說著笑著，高興的舉杯喝酒，喝完後，顛顛簸簸離開了，一會兒又顛顛簸簸抱著半打啤酒回來，兩個又開心的比手畫腳聊著自己都聽不懂的醉言醉語，抿抿嘴巴，發出與世無爭的笑聲，身旁收音機傳來扣人心弦的「星夜離別」優美的旋律如泣如訴的境界，兩名醉漢依然故我陶然自得。

德陽艦上的夕陽美極了，艦上精密的機械、圖表、儀器和功能豐富了我們的想像，炮管的長度、高度、速度、角度……精準的數據，高度文明的科技，讓人發出由衷的讚嘆，還有旗幟、動作、口號、風向、方位……等等，雖各司其職卻息息相關！如

今德陽船艦已鬆口大氣，聞雲野鶴般停靠台南安平港內，天天神采飛揚與美麗彩霞相呼應，長相守。

井阿腳瓦盤鹽田，一堆堆錐形立體鹽區，像顆閃耀的星星，龐大的鹽田，沉重的顆粒，讓您實際挑挑看，體驗鹽農的辛苦。北門水晶教堂，交疊重和的殿堂萬衆矚目，飄著澳洲雪梨的風味增添異國的精彩，莊嚴肅穆屹立鹽田上，等待有情的人兒相應許，挑個良辰吉時，美好姻緣一線牽，踏上幸福滿滿的未來。

嘉義縣阿里山鄒族文化部落，優遊吧斯茶園座落終年雲霧繚繞的山區，氣象萬千活潑多樣，他們種茶、作茶、食茶……唱歌跳舞和樂善良，靈山秀水的山坡是座天生麗質的世外桃源，百花爭艷，香氣迷人，連綿青蔥的茶田美不勝收令人心曠神怡。

快樂假期「咻」的一聲又消失無蹤，猶如交響樂團的指揮棒時而激盪時而平緩，美好的時光跟著樂曲的結束回歸平靜與安詳，何其有幸跟著這群青壯派的員警（工）義交們一起遊玩，感染到年輕人的熱忱、豁達與親切，溫暖整個團隊的氣氛，讓人如沐春風，回味無窮，留下美好的回憶。尤其領隊翁副局長沉穩與活力並兼，並時時關注行程的安危，讓整個團隊開開心心出門，平平安安回家。感恩您們，謝謝大家！

（稿費贈金門縣身心障礙家長協會）

墊板

◎王立中

已定，仍試圖扭轉殘局；又似戰士在沙場上搖旗吶喊、全速衝刺、廝殺，殺得天昏地暗、日月無光，一片刀光劍影夾雜著眾快慘不生的緊張；直到下課鈴一響，聽似與假想敵廝殺的筆刮墊板聲方戛然而止。

一張書桌放上筆電，通常就沒地方寫字了。約於六、七年前得到一塊厚紙板，記不清它得自大賣場所售圓領衫包裝內的襯托或是500張A4列印紙的底墊。將其放在筆電鍵盤下方的平坦處，即使在板上寫字，也不至於觸

碰鍵盤而影響顯示器的画面。後來嫌大賣場的圓領衫貴，改在傳統市場買；紙漲價後不再送厚紙墊，因而無法找到接班者。歲月不饒厚紙板，在歷經滄桑後，它開始退色、發毛，逐漸起皺、脫皮、硬朗不再；當年事已高、血氣已衰，身形皺縮軟得似老舊鞋墊時，便再也直不起腰來。在鬆垮垮的墊子上寫字，如同戴著腳鐐走入泥沼，運筆相當吃力，因而興起購買新墊板的念頭。

走進文具店找墊板就像海底撈針一樣，因為其內文具琳瑯滿目、數不勝數，故無法像大賣場在走道入口掛牌標明品目；而且每樣文具都比墊板醒目。有的文具店的一疊墊板還被壓在大板底下，透視它們需用X光。因此想在最短時間內找到墊板，最好先問店員放在哪裡，然後在該走道上進行地毯式搜索。墊板的格式都一樣，像是屬於同一廠牌。其上有尺標、大小寫英文字母、注音符號、九九乘法表以及小動物的卡通插圖。可見買墊板的人大多數是小學生、中國生。工欲善其事，必先利其器。有墊板在手，在散紙上做筆記方便多了。紙張寫滿後，用複合機掃描成檔案儲存，可供他日查考。這樣的筆記既環保又不占空間，查考起來也不必翻箱倒櫃尋找殘舊簿本。

不想當媽時

◎小蛇

雖然兩個孩子都已讀大學，想起他們童時，現在的我已經算苦盡甘來、日子非常輕鬆、愜意！然回憶襲捲來時，仍忘不掉那段長長辛苦的日子；每天在家庭、工作來回奔波，蠟燭兩頭燒、像陀螺轉不停的往昔。偶爾的忙裏偷閒就是一個人休個半天假，帶本書或塗鴉本到麥當勞坐一下，或與閨蜜、麻吉找間燈光好、氣氛佳、咖啡香的店，有益身心健康的扯是非、聊八卦。都能獲得短暫的愉悅與滿足；甚至解放工作帶來的壓力，特別是帶孩子產生的疲憊。印相中最深刻的一次是自己一個人去唱KTV！卻也是唯一的一次！

那是某個陽光和煦的午後，連上班都覺懶洋洋的沒勁！搭捷運在小南門站下，往附近的「O櫃」KTV移動，興高采烈地向店內服務員購買了4小時的歡唱時光（原本擔心一個人行單影隻、會後繼無力，事後證明根本就是多慮），那位小姐詢問我是一個人後，特地給了我間小卻不擁擠的包廂。循電梯上樓，先在自助吧台了些許菜餚、點心、裝滿飲料後，我就開始拚命點歌、瘋狂開唱。由年代久遠的「喝愛情釀的酒」、「以爲你都知道」、「約定」、「想念是會呼吸的痛」、「隱形的翅膀」，「三天兩夜」、再到林俊傑、蘇打綠、五月天的歌，一首接一首，抒情、動感、國語、台語、廣東腔、英文歌……，嗨到最高點，直到螢幕提醒是最後歌單了，才意猶未盡的離開。

有時想想，人生也許總得在某個情境下、經歷某些事才學會怎麼愛自己！懂得善待自己！也珍惜擁有的一切！也謝謝孩子讓我磨練了自己！學會如何當媽媽！雖然那個曾經已經很遙遠……，但那次一個人的KTV，卻是當下不想當媽時、暫時脫離媽媽身分我最難忘、也最懷念的一次！

瑞典Northvolt設電池超級工廠 創歐洲首例

瑞典Northvolt設電池超級工廠 創歐洲首例

為與美國特斯拉和亞洲電動車用鋰

離子電池製造商較勁，瑞典電池業者

Northvolt宣布，已在國內啓動「超級

工廠」，這是歐洲企業在當地建造的

首座此類工廠。

Northvolt發表聲明說，這一位於瑞

典北部謝萊夫特奧（Skellefteå）的超

級工廠（gigafactory），已組裝了第

一個電池。

一旦產能滿載，這座工廠每年可望生

產足供100萬輛電動車使用的電池，年產

能達到60GWh（十億瓦／小時）。

特斯拉（Tesla）即將啓動在歐洲的

第一家工廠，亞洲製造商也插旗波蘭

、匈牙利；但到目前為止，還沒有歐

洲企業在本土經營過超級工廠。

日本讀賣新聞報導，日美多位相關人士透露，有關美國核能企業與美國能源部共同進行的新世代快中子反應爐研發計畫，日本也將參與分享過去所累積技術。

日本原子力研究開發機構與三菱重工業

將跟美方技術合作，也會在日本的相關設施內進行安全試驗。目前已知日美雙方最快將於本月交換合作協議書，以2028年在日本懷俄明州開始運轉作為目標。

日本政府決定將境內快中子增殖反應爐原型機文殊（FBR）廢爐，又稱已不可能正式用來發電。對想從已使用核燃料中取出鈽再利用的日本「核燃料循環政策」來說，快中子反應爐是不可或缺的重要設施，日本政府希望透過參與美方興建，為日本未來在國內興建時取得必要技術。

這項快中子反應爐計畫，是由微軟創辦人、美國億萬富豪比爾·蓋茲（Bill Gates）成立的泰拉能源（TerraPower）與美國能源部共同進行。將興建的快中子反應爐發電量約345萬千瓦，建設費用約40億美元，由泰拉能源與能源部共同分擔。

因此，美方從2019年起持續跟日本方面協商技術合作。

日本的文殊曾在1995年發生冷卻鈽外漏事故，引發火災，但經濟產業省官員說，「美國希望獲得包括失敗在內的日本經驗」。

日本政府管轄核能機構的經濟產業省

文部科學省，也會在設施修建方面給予協助。

日本除了同樣使用鈽的文殊外，還有「

太陽」實驗爐，擁有許多長期累積的經

驗。日本方面將提供至今擁有的設計技術與運用上的資料給美方，並在次縣一處大型實驗設施進行新設計所必要的安全試驗。

日本政府預計將把在文殊獲得的教訓等

分享給美國。

美國總統拜登將暖化對策視為重要政策

，希望透過活用日本累積技術盡速研發快

子反應爐，意圖確立在核能市場的主導

權。日本在新世代反應爐將占約10兆日圓

。研發腳步走在前頭的中國及俄羅斯，計畫在2030年代商業運轉快中子反應爐。

Chris Levesque）接受讀賣新聞採訪時承認將與日本方面進行協議一事，並說「最好能活用日本在快中子反應爐的知識及優異的實驗設施，對日美合作抱有高度期待」。

（中央社）

Northvolt是歐洲最大的希望之一，現

已籌集數十億歐元資金的Northvolt由

瑞典人卡爾森（Peter Carlsson）和義大

利人塞魯蒂（Paolo Cerruti）於2016年

創立，他們都是特斯拉的前員工。

中國目前居鋰離子電池市場主導地位

，歐洲2020年的產量僅占全球3%，但力

求在2030年前拿下25%的市場，並已計畫用多達3000名員工。

（中央社）

美國企業內吹哨人爆料風成科技巨頭最大制衡力

美國近年有愈來愈多科技業員工公開舉報，年引爆全球國際媒體跟追臉書的隱私保護問題，引發廣大使用者的憤怒情緒，政府部門也介入調查。

郝根說，沒有人想當吹哨人，並認為那是恐怖的經驗。

菲亞（Sophie Zhang）對外發聲、提供證據，指出臉書未能有效阻止一些極權政權設立假帳號，濫用社群平臺。

在那之後，她經常失眠。張蘇菲亞在員工聯絡平台發表的備忘錄，後來被媒體公開，陷入對公司的忠誠與對全世界的忠誠之間」。

張蘇菲亞說，當一個吹哨人最難的是道德的負擔。

2019年瑞佛斯遭到解僱，同期被解僱的許多人數飆升，在拉斯維加斯的實體展覽前一天結束。

CES向來是科技業年度盛事，全球廠商

和業界翹楚雲集，展示新趨勢與裝置，指

出各自的拿手好戲，是最簡單也最

真實的拿手好戲。我留下美好的回憶。

夏天，因為天氣很熱我們會去玩

我在進入會場前必須出示COVID-19疫

苗接種證明與陰性篩檢結果。

CTA表示將有200家廠商參展，僅為原

始。先預期的一半，也將舉辦線上直播活動。

（中央社）

美CES展將提前一天閉幕

美國消費電子展（CES）主辦單位宣布，將提前一天結束。

CES向來是科技業年度盛事，全球廠商

和業界翹楚雲集，展示新趨勢與裝置，指

出各自的拿手好戲，是最簡單也最

真實的拿手好戲。我留下美好的回憶。

夏天，因為天氣很熱我們會去玩

我在進入會場前必須出示COVID-19疫

苗接種證明與陰性篩檢結果。

CTA表示將有200家廠商參展，僅為原

秋風徐徐，我獨自站在窗前，望著窗外的奶奶剖蚵。我輕輕拾起桌上一片綠裡帶紅的楓葉，喃喃自語的說：「秋天……到了呢！」想到秋天，腦海便浮现了兩樣東西！石蚵、芋頭。

金門的石蚵比起台灣的蚵、大小外觀上小了許多，富有彈性、大鮮甜的滋味也吸引了不少饕客的垂涎。雖然石蚵的產季約在每年三到五月，尤其清明前後更是肥美多汁。每當秋天天氣微冷時，奶奶總會一大早起床，熬一鍋熱騰騰的蚵仔麵線給我吃，暖一暖我的胃。每當我吃下那碗滿滿的鮮蚵海蚵麵線時，身體便會隨著這一口口鮮甜的蚵仔麵線而暖和起來。那一碗碗鮮美的蚵仔麵線，是專屬我秋天最特別的幸福，也是我和奶奶之間最溫馨、最具代表性的家庭限定美食。

美多汁。每當秋天天氣微冷時，奶奶剖蚵會不會變酸？

我不失敗，而在能夠屢敗屢戰

的機會，而在挫折中披荆斬棘

的所謂失敗為成功之母，遇到

挫折時，可以哭、可以逃，才能創

造生命的璀璨與光明。

說：「人生的光榮，不在永

不敗，而在能夠屢敗屢戰

的失敗，而在能夠屢敗屢戰

當挫折來臨時 沙小六〇二 蔡思潼

沙小六〇二 蔡思潼

出許多心力，但比賽時因為

沒能掌握好時間，在比賽結

束鈴響時，不但沒有把演講

內容說完，甚至超過規定的

時間。那時的我很傷心，也

一直以來只顧著背稿，卻忘記

能審視挫折並從中設法修正與

彌補。同時，在努力戰勝挫折

很重要的，於是在之後的練習

裡，我都會特別留意時間的

流逝，我們要勇於面對，才

能審視挫折並從中設法修正與

彌補。同時，在努力戰勝挫折

過程中，鍛鍊出更頑強的意

志，鑄更尖利的精神之劍，今

後成長的路上才能乘風破浪、

水同時並存著。人生就像大海

，挫折猶如礁石，偉大的成就

好比美麗的浪花，沒有礁石，

怎能激起美麗的浪花？當挫折

發生的原因。我發現自己一

來臨時，我們要勇於面對，才

能審視挫折並從中設法修正與

彌補。同時，在努力戰勝挫折

過程中，鍛鍊出更頑強的意

志，鑄更尖利的精神之劍，今

後成長的路上才能乘風破浪、

勇往直前。

秋天隨想—石蚵麵線、芋頭

中正六〇五 王芋涵

地球是一個非常美麗的星球，也是一個人類所需要的氣體，地球能提供人類所需要的氣體：氧氣、氮氣……等，這些都是生物維持正常生活最需要的氣體，地球上最獨特的監督角色，他們是少數了解那些爆料員工付出了代價並能有效幫助反應爐散熱。相較傳統輕水反應爐研發工作，缺乏技術上實際成績，因此，美方從2019年起持續跟日本方面協商技術合作。

日本除了同樣使用鈽的文殊外，還有「

太陽」實驗爐，擁有許多長期累積的經

驗。日本方面將提供至今擁有的設計技術與運用上的資料給美方，並在次縣

本土增4例 蔡總統籲提高警覺、盡快接種疫苗

中央社記者吳佳蓉台北4日電去
年12月下旬，一批立陶宛生產的深色蘭
姆酒遭中國拒收，台酒全數轉購入台，
立陶宛於全球抗疫之際，先後援助台
灣10萬片醫療級口罩、2萬劑AZ疫苗
，雙方去年11月進而互設代表處，
台酒公司今天表示，將視市場接受度評
估進行更多合作，不排除與對方建立良
好合作關係。

【中央社記者吳佳蓉台北4日電】去
年12月下旬，一批立陶宛生產的深色蘭
姆酒遭中國拒收，台酒全數轉購入台，
預計9日到港、月底上市，藉此契機，
台酒公司今天表示，將視市場接受度評
估進行更多合作，不排除與對方建立良
好合作關係。

【中央社記者江惠婷、陳建翎、張茗喧台北4日電】
總統蔡英文今天表示，這兩天累計新增4名本土案例，
中央地方會全力守住疫情防控線：大家除謹慎以對、提高
警覺、落實防疫外，更重要的是盡快接種疫苗。
蔡總統下午透過臉書發文指出，這兩天累計新增4名
本土案例，指揮中心已宣布強化機場防疫措施，桃園市
政府也在第一時間展開調匡列等防疫工作。
總統說，她昨晚與指揮中心指揮官陳時中、桃園市長
鄭文燦，保持密切聯繫，掌握疫情最新狀況，中央地方
會全力守住疫情防控線。

【中央社記者江惠婷、陳建翎、張茗喧台北4日電】
蔡總統表示，本土案例的出現，大家都會謹慎以對，除了
提高警覺、落實防疫，更重要的是，盡快接種疫苗。

蔡總統說，目前疫苗覆蓋率第一劑80.4%、第二劑30.
3%，指揮中心已經開放全國接種第3劑疫苗，請大家符合規
定，就可以盡快接種。2022年，繼續團結防疫守護台灣。

桃園機場爆發4例COVID-19本土個案，指揮官陳時
中今天說，可能途徑從入境確診者傳染，防疫計程車司機
開始，或者行李轉盤區旅客多、清潔人員在打掃時遭
感染。

中央流行疫情指揮中心今天公布，桃園機場出現4名
COVID-19(2019冠狀病毒疾病)確診本土病例，包含

3名搭同班交通工具的機場清潔員，及1名近期曾先後載

過2名確診旅客的防疫計程車司機。

陳時中今天在疫情記者會上說明，最早確診的清潔員

(案7230)初判感染Omicron變異株，且曾在跨年前在

Covid-19(2019冠狀病毒疾病)可能的感染源，以及是否遭其他清
潔員或計程車司機感染。陳時中說，因清潔員家

人並未確診，故這種可能性相對低，但尚無定論。

若從过往經驗來看，較陳時中說，2名清潔員以及防
疫計程車司機 Ct 值較高，代表病毒量較低，懷疑是較

早染疫，但尚無法直接判定。

至於病毒是否可能來自社區，陳時中說，因清潔員家

人並未確診，故這種可能性相對低，但尚無定論。

陳時中則透露2種可能傳播路徑，不排除旅途中入境

旅客染疫，機場司機因使用廁所時污染環境，清潔

員接觸後感染，搭乘交通工具時再傳給其他清潔員。

陳時中說，另1種路徑也可能是在行李轉盤區旅客多，
清潔員打掃環境時感染，再傳給同車的2名清潔員，其

中1人清理停車場廁所也可能污染環境，防疫計程車司
機如廁所接觸環境而染疫。陳時中說，案7230清潔的停

車場廁所等場所，已進行環境採檢；他強調，各種傳染

途徑都有可能，會將任何可能性列入思考判定內，盼
早日釐清。

陳時中說，目前同班交通工具仍有4人待採檢，重點

是將待採檢者盡快找回來採檢並隔離觀察。

此外，目前忠貞市場周邊已開設3處採檢站，若採
檢需求量就多開幾現採檢，一定會滿足民眾採檢需要。

天2萬多件。天2萬多件。

桃園市志貞市場擺攤。

媒體追問，桃園機場是否可能是從機場染疫，而是在

市場擺攤時感染。陳時中說，任何可能性都有，目前也

不敢任意排除，必須透過大規模採檢、基因定序比對或

更清楚疫調，才能將圖像漸漸勒出來。

陳時中今天在疫情記者會上說明，最早確診的清潔員

(案7230)初判感染Omicron變異株，且曾在跨年前在

Covid-19(2019冠狀病毒疾病)可能的感染源，以及是否遭其他清
潔員或計程車司機感染。陳時中說，因清潔員家

人並未確診，故這種可能性相對低，但尚無定論。

若從过往經驗來看，較陳時中說，2名清潔員以及防
疫計程車司機 Ct 值較高，代表病毒量較低，懷疑是較

早染疫，但尚無法直接判定。

至於病毒是否可能來自社區，陳時中說，因清潔員家

人並未確診，故這種可能性相對低，但尚無定論。

陳時中則透露2種可能傳播路徑，不排除旅途中入境

旅客染疫，機場司機因使用廁所時污染環境，清潔

員接觸後感染，搭乘交通工具時再傳給其他清潔員。

陳時中說，另1種路徑也可能是在行李轉盤區旅客多，
清潔員打掃環境時感染，再傳給同車的2名清潔員，其

中1人清理停車場廁所也可能污染環境，防疫計程車司
機如廁所接觸環境而染疫。陳時中說，案7230清潔的停

車場廁所等場所，已進行環境採檢；他強調，各種傳染

途徑都有可能，會將任何可能性列入思考判定內，盼
早日釐清。

陳時中說，目前同班交通工具仍有4人待採檢，重點

是將待採檢者盡快找回來採檢並隔離觀察。

此外，目前忠貞市場周邊已開設3處採檢站，若採
檢需求量就多開幾現採檢，一定會滿足民眾採檢需要。

天2萬多件。天2萬多件。

桃園市志貞市場擺攤。

媒體追問，目前採檢站規劃，目前採檢量並未暴增，維持每

天2萬多件。

桃園市志貞市場擺攤。

輕鬆學英語 · 英語輕鬆學

2021流行英文用語 (上)

作者：麋鹿兒

隨著時代的進步，科技日新月異，現代人的生活可以說是牢牢依附在網路以及3C產品上的，以至於在多數時候，溝通與互動的方式已經無法跳脫網路與手機，在線上講話的時間比面對面還要多，但是這種情況導致一個很大的問題出現，那就是我們在網路上過於頻繁的溝通，讓語言的使用變得更加的減省，因為打字實在沒有辦法漏漏長又文謔謔，因應需求便出現了很多的「頭字語縮寫」來節省大家的時間。這種擷取句子中每個字的頭一個字母拼湊成的字，我們就稱為「頭字語」 "acronym"，比如說，我們很常聽到的"SOP"，就是"Standard Operating Procedure" 「標準操作程序」的頭字語縮寫。這邊要順便提醒大家一下，"acronym" (頭字語) 跟"abbreviation" (縮寫) 並不大一樣，前者是句字中的每個字的首字母集合而成的縮寫，後者則是各種形式的單一英文字縮寫。比如說，"Vs.is an abbreviation; it stands for versus." 「 Vs. 是一個縮寫，代表的是versus這個字」，所以我們就可以看出明顯的不同。

"abbreviation"在我們日常生活中的使用相當頻繁，像是我們很常見的 "st."就是"street"的縮寫，而像是 "Mon" 就是 "Monday"的縮寫，又或者像是 "Dec."是「十二月」 "December"的「縮寫」，這些生活類型的縮寫連小學生都很清楚。嚴格來說，"abbreviation"可以泛指所有種類的「縮寫」，所以，"acronym"某種程度上也是一種縮寫。相信大家在開始寫email的年代就已經碰到不少這樣的"acronym"吧！比如說，如果我們希望別人「盡快」做某件事情，我們會在後面寫

"As soon as possible !"來強調急迫性對吧？但是，這樣子交代字數實在太長了，所以，就改寫頭字語"ASAP"，如此一來不僅簡單、清楚明瞭又省事。所以，很多新的頭字語就開始出現了，而且在疫情加速網路使用與交流的今天，線上開會或者是群組溝通時候，更可以看到頭字語滿場飛，如果不曉一點，還真是跟不上，我們就來談談這些很常在網路上被大家使用來溝通的頭字語。

其實，有很多頭字縮寫英文單字已經融入大家的日常生活中了，比如說，只要一發生造成重大傷亡的災情，或者是聽到親朋過世，就會看到有人在回應"RIP"，那是因為"RIP"是"rest in peace"的頭字語，表示「願死者安息」。雖然這個字感覺上跟"I am sorry."很類似，但是"I am sorry."的範圍表較廣，聽到不好的消息，想要跟對方表示「我很遺憾（聽到這個消息）」都可以使用，但是"RIP"是「死亡限定」，用來表示希望對方「一路好走」，因此，在使用上要很注意，如果並沒有人往生，千萬不要就傻傻RIP。

另外，若是需要與顧客使用電子郵件進行商務溝通往返的人應該對於"BTW"、"TBH"或者是"FYI"這幾個字不陌生。"BTW"是"by the way"的縮寫，中文的意思是「順便說」或者是「順帶提一下」。通常如果我們在結束主要說明事件的時候，要是突然記起某件事想要跟對方「補充」或者是做「近一步深入說明」的時候可以使用，甚至有時候「靈光乍現」，突然想到某件事，也是可以這樣用。雖然"BTW"後面接的可能跟原來講的風馬牛不相干，那也是合理的啦！而

"TBH"是"to be honest"的縮寫，中文翻成「老實說」或「坦白說」，當我們希望能夠禮貌地給別人一些意見，就可以用"TBH"來作為開頭。比如說，我們想要不失禮貌但又誠實地表達「坦白說，我覺得這個計畫行不通。」就可以用英文"TBH, the plan might not work."來表示。如果對於以上所提到的兩個單字很熟稔，那麼對於"FYI"就更不用說了。"FYI" 是非常常見的商務語言，意思是「供你參考」 "For your information."。這在電子郵件中尤其常見，TBH，「附上檔案供您參考」這句話根本就是在郵件中三、兩天就會看到一次的，我們用英文來表達就是"The file attached, FYI."

在約略分享商務上或者是電子郵件往返中常見的"acronym"之後，接下來我們要來看看一些日常口語中會用到的「頭字語單字」。由於我們現在使用網路社群媒體跟朋友溝通的頻率實在是越來越好了，TBH，我已經很久沒有打過電話了，哈哈哈！因為有事線上聊，沒事還是線上聊。講到聊天，不得不說，由於之前用線上軟體聊天並沒有辦法分辨彼此的語調與表情，所以有時候會遇到說了對方容易誤解的話，或者是因為太熟了，講了過頭的話，但是又來不及收回來，這時候就可以用"JK" (或J/K) 來緩和氣氛，表示自己「只是開個玩笑」 "Just kidding."讓自己好下台，也可以適時加上一個"NVM."要對方「不要放在心上」 "Never Mind."如果對方真的生氣了，一定要說很有誠意的說「抱歉」 "sorry"。說到這個，在網路遊戲或者手遊中常常看到有人三不五時就來一個""SRY"，沒錯，這是因為

打不好而拖累大家給出的"sorry"。如果這樣對方還氣嘟嘟的話，那我們就使出殺手鐗"LY"沒錯！就是「愛你啦！」 "Love you."。不過，這要提醒大家，千萬看清楚，寫明白，要是不小心打成"LV"而造成任何身家財產損失，麋鹿兒可是不負責的唷！

TBH，就算兩個人在怎麼能聊，終究會有疲累的時候，就算當下不累，明天上班上課也是會累的，所以，相信我，來日方長，要是真的該睡了，或者是有事要忙，就可以把這個超好用的"TTYL"搬出來作為句點。"TTYL"這個頭字語是"Talk to you later"的意思，而且被廣泛使用在商務場合或者是一般的社交溝通媒體上。如果剛好手頭有事情在忙無法立刻回訊息，又不想被對方覺得自己已讀不回，就可以用"TTYL"來跟對方說「待會再聊」，等到有空的時候再回覆。另外，"TTYL"也很常被用在「結束一段對話上」，所以，如果對方說的是"Got to sleep, TTYL." 那就是要晚安啦！「下次再聊！」

最後，麋鹿兒在這邊分享兩難困境明哲保身的不二法門，就是"IDK"。TBH，網路愈發達，大家就越懶惰。我們很常遇到那種愛沒事問臉書，有事問群組問事高手，有時候真的蠻困擾的，從天氣、穿著到要不要跟女朋友分手都要問。面對這種慣犯，不需要花自己的時間替他傷腦筋，這時候可以直接給他三個單字"IDK"就好了。"IDK"就是"I don't know."除了真的不知道答案的情況之外，要是遇見那種不確定或者是否敢下定論的情況，更是超級好用。像是哪天遇到老媽突然問你，"Should I divorce with your father?"「我該跟你老爸離婚嗎？」千萬不要給意見啊！為了生命安全著想，給他一個"IDK"吧！BTW，以上適用於所有親友詢問「我該跟他分手嗎？」之類的情況，明白了嗎？

**請勿網路販售菸酒
請勿寄運免稅菸酒
酒促銷廣告應加健康警語
以免受罰**

金門縣政府關心您 菸酒檢舉專線：082-322976



廣告

基地位置:金寧鄉瓊安路上(金大後面)
您最佳的好選擇
瓊安學府
•廣告畫面僅供示意，實際已完工為主
宏泰不動產建設有限公司
**0979-256-661
082-336-326**

YONG JI 永記外勞仲介有限公司
金門在地服務團隊
許秀瓊 0972-310707 · 陳佩蓉 0980-066111
蘇淑華 0965-005563 · 彭麗莎 0980-022999
公司電話：082-312655 · 082-311679
公司地址：金門縣金城鎮金城新莊7巷16號
專業用心 傳真:082-312259 統一編號:53652640 許可證號:2255
專業服務人員 職務證號:05066 專業引進：看護工/幫傭/養護工/廠工/營造工

沙小親子公園線上工作坊

慢慢的完成作品。因為我們都很認真，我們還是很開心，因爲我們都認真的完成作品。

吃餅乾的感覺

比賽結果，我們才完成我們的作品——快樂遊樂園。快樂遊樂園，得到了元素獎。雖然沒有得到設計獎，但我們還是很開心，因爲我們都認真的完成作品。

我最喜歡的水果

當我把餅乾拿起來聞一聞時，有的有鹹鹹的、甜甜的、辣辣的、苦苦的和酸酸的。我覺得餅乾是最好的食物之一了。如果沒有餅乾的時候，就會請家長買消暑。

春天的顏色

我走在街道上，一眼就看見粉紅的桃花，我開心的說：「我看到了，春天是藍色的。」我坐到道路旁，一快樂的說：「我看見了，春天是粉色的。」

我的學校

我的學校是位於金門的東北角，也是將軍建校之一——美莊國小。走進學校時，你會看到兩排長長的楓香大道，一年四季裡，楓葉會隨著季節而變色，就像一幅美麗的畫布。

學校裡有許多好玩又有特色的遊樂器材，例如：幼稚園教室前的交通安全區，操場上的

大溜滑梯，因為不但好玩又可以運動，所以我每天都跟好朋友一起去那裏玩耍。

升上三年級，已經有一個月了，我已經從不認識到慢熟悉班上的同學了，我們班是個活潑的班，個個都生龍活虎。

最近因為羽球甄選，所以一打鐘，我們都衝到體育館一起接觸羽球，不過體育老師說我打得還不錯，讓我有了一點信心。

我們班上有一個超級搞笑的是睿鈞，我們班運動最好王宗翰，我們班上課最認真的是我，我們班的人個個都是武林高手，不能小看！

這樣考試的時候才會有好的表現。

第一次打網球

第一次打網球

中正二〇五 陳偉雅

第一次到網球場時，經過教練的說明，我才知道

網球是這樣打的呀！後來教練實際讓我們練習，我就越來越喜歡上網球課了。

網球是可以讓我流汗的好運動，謝謝爸爸幫我報名網球課。

暑假快結束的時候，爸爸問我要不要去學打網球，我想了想就說好，雖然我從來都沒有接觸過網球。

第一次到網球場時，經過教練的說明，我才知道網球是這樣打的呀！後來教練實際讓我們練習，我就越來越喜歡上網球課了。

今年的父親節就是我的農曆生日，我和爸爸一起切蛋糕，蛋糕是巧克力口味，我最喜歡的口味。

今年的父親節我和爸爸都很開心，父親節就這樣快樂的過去了。

今年的父親節我和爸爸都很開心，父親節就這樣快樂的過去了。